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VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT BESZÁMOLÓJA 2014 ÉVRŐL 

 

Az elmúlt év folyamán személyi és szervezeti változás nem történt a védőnői szolgálatnál, 

továbbra is 2 védőnő dolgozik a 3 körzetben. A helyettesítés tartós terhelést ró a védőnőkre, a 

körzetben pedig a gondozottak ellátása a legszükségesebbre korlátozódik. Nagyon sok a 

védőnőkre háruló statisztikai jelentés és adminisztráció. Bizonyos adatokat többszörösen is 

rögzíteni kell, emiatt nagyon sokszor kényszerülünk átszervezni a munkarendünket.  

Rendszeresen kérnek országos szervezetek különböző felméréseket, statisztikákat az ellátás 

kiterjedtsége miatt. Rendszeresen megyünk továbbképzésekre, az akreditációs rendszer 

nálunk is érvényben van.  

Az ellátottak köre továbbra is változatlan, vagyis a várandósok, a 0-6 évesek és a Szügyi 

Dániel Református Általános Iskola tanulói voltak. Az idei tanévtől az ifjúsági védőnő látja el 

az iskolát.  
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Az évek folyamán gondozott kismamák létszáma és veszélyeztetettségének megoszlása 

látható a fenti diagrammon. Az előző években jellemző létszámcsökkenés emelkedni kezd 

Látható, hogy a dohányzók száma azért nem csökken, a szigorított dohányárusítás és a nehéz 

anyagi körülmények ellenére sem,  minden hetedik várandós dohányzik! 

Általánosságban elmondható, hogy a tájékoztatás és a vizsgálatok széles körben 

megvalósulnak az új rendeletnek megfelelően a háziorvosokkal karöltve folyik a kismamák 

gondozása. A vizsgálatokon való részvételt nagyban segíti, hogy a nőgyógyászati rendelésen 
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délelőtt 10-től a várandósok ellátása történik, délután a női lakosság vehet igénybe 

problémájával, összesen: 1449 fő jelent meg 2014-ben. 

Nyílvántartásba vett gravidák létszámának alakulása
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0-6 évesek: 
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A fenti diagramm mutatja a kisgyermekek létszámát és veszélyeztetettségi okok szerinti 

megoszlását.. A csökkenés azért nem állt meg, mert a hétévesek akik kikerülnek a gondozási 

körünkből, még mindig többen vannak, mint az újszülöttek. A diagrammokon látszik most 

már, hogy 70 és 40 között hullámzik a születések száma évenként. Ez a többlet/hiány 

esetenként egy osztálylétszámot is kitehet. Figyelembe lehet még venni a költözésekből adódó 

hullámzást is, ami most gyakrabban megfigyelhető, mint 11-15 évvel ezelőtt. 
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Élveszületés alakulása
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születéskori problémák
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Azért a dohányzás következményeként csak fordult elő koraszülés, méhen belüli retardáció 

sajnos nem mindig sikerül meggyőzni a leendő anyukákat a káros hatásokról. 

Mind a kismamákkal, mind a gyermekekkel a látogatások és a tanácsadások alkalmával 

találkozunk, minden családot jól ismerünk, elmondható, hogy a kapcsolatunk is jó a 

gondozottjainkkal.  

A várandósok elvégeztetik az előírt vizsgálatokat; az anyák hozzák rendszeresen tanácsadásra, 

oltásokra a gyermekeket.  

Védőnői gondozás alanyi jogon vehető igénybe, mindenki ellátásban részesül személyre 

szabottan. A gondozás során a családot gondozzuk, megoldunk olyan problémákat, kéréseket 

is, ami nem is mindig az általunk ellátásban levőt érint, hanem valamelyik családtagot.  
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Összesen 340-350 körül mozog a gondozott családok száma. 

 

Nagyon jónak értékelném a Családsegítő- Gyermekjóléti Szolgálattal és a Gyámhatósággal az 

együttműködésünket. Sajnos az utóbbi években erre egyre több alkalmunk van. 

Közvetlen munkakapcsolatban dolgozunk együtt gyermekorvosainkkal, kölcsönösen segítve 

egymást. Nem csak a gyermekek betegségével kapcsolatos problémákat, hanem a szociális 

helyzeteket is meg kell beszélnünk, közösen kell intézkednünk velük egyetértésben. A 

védőoltások teljesítése is kiváló. Az elmúlt évben elmaradt oltás miatt bírságolt család nem 

volt. Változott a védőoltások rendje, újabb oltás került a kötelező oltások közé a 

csecsemőknek a Pneumococcus nevű baktérium 13 törzse ellen védettséget adó oltás.  Jó 

lenne, ha a Rota-vírus elleni oltást is többen kérnék, sajnos ez az oltás nagyon sokba kerül. 

Úgy látom, a szülők hozzászoktak a pár éve módosított gondozási protokollhoz, a felelősséget 

a gyermekük egészségéért sokkal inkább érzik és viszik további vizsgálatokra, amennyiben a 

szűrések során ezt szükségesnek találjuk.   

 

Rendszeres kapcsolatot tartunk az óvodákkal is, bár a szűrővizsgálatok már a tanácsadóban 

zajlanak, a tisztasági vizsgálatok alkalmával megbeszéljük az óvónőkkel a gondozottjaink 

fejlődését, tapasztalt problémáit.  

Mivel a fejtetvesség már régi probléma, próbáljuk a szülőket minél jobban tájékoztatni, 

rávenni az otthoni szűrésekre és önálló kezelésekre. Mostanra elmondhatom, hogy a szülők 

egyre rugalmasabban kezelik ezt a problémát, önállóbbak, cselekvőképesebbek lettek a 

tetvesség kezelését illetően. Sajnos azért van 1-2 kivétel ez alól is, ezért nem sikerült elérnünk 

a teljes tetűmentességet. Igyekszünk írásban és szülői értekezleten szóban is tájékoztatni őket. 

Az utóbbi szűrés alkalmával is sajnos volt még kiszűrt gyermek.  

 

Általánosságban elmondható, hogy a gondozottak egészségi állapota nem romlik, viszont a 

szociális problémák inkább elmélyülni látszanak, még ha nem is szaporodnak 

statisztikailag. 

  
„A jövőt illetően ismételten bővülni fog a védőnői szolgálat tevékenységi köre egy teljesen új profillal, 

ugyanis részt veszünk a nőgyógyászati méhnyak szűrő programban, ami az államilag szervezett 

népegészségügyi program keretében behívott asszonyok szűrését hivatott ellátni. A szűrés helyben 

történhet, az eszközöket a program biztosítja majd, a védőnőre a szervezés, tájékoztatás,  kenetvétel, 

adminisztráció és az utánkövetés teendői hárulnak. A képzésen Boda Ferencnével ketten veszünk részt 

az ősztől kezdődően.” 

 

Idézet a 2013 évről írt beszámolóból. 

 

A képzést befejeztük és a szűrést elkezdtem. Az első körben még a TÁMOP projekt keretében az I. 

körzetben a Dr Bagi Károly paciensei kaptak meghívót, azok a hölgyek akik 3 éve nem voltak 

szűrésen. Telefonos egyeztetés után történik a cytológiai kenetvétel. 

Remélem a lakosság pozitívan fogadja ezt a lehetőséget, és igénybe veszi a szűrést. 

 

 

 

 

Dévaványa, 2015. május. 14.                                                    Szalai Ildikó 

                                                                                                     védőnő 


